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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.807.738  

Wien, am 11. Jänner 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Brandstötter, Kolleginnen und Kollegen haben am 

11. November 2022 unter der Nr. 12971/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend „Die Republik als Verlagshaus“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 9: 

1. Für wie viele und welche Magazine ist das Bundeskanzleramt direkt oder über die 

Wiener Zeitung oder deren Content Agentur Austria verantwortlich? (Bitte um na-

mentliche Auflistung) 

a. Wie oft erscheinen diese Magazine und mit welcher Auflage? 

b. Wie viele monatliche unique user haben diese Magazine online? (Bitte um ein-

zelne Auflistung) 

c. Wie viele Zeichen produzieren diese Magazine im Jahr? (Bitte um einzelne Auflis-

tung) 

d. Seit wann gibt es diese Magazine? (Bitte um einzelne Auflistung) 

2. Welche Kosten verursachen diese Magazine in der Contenterstelltung? (Bitte um ein-

zelne Auflistung) 
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3. Welche Kosten verursachen diese Magazine im Druck? (Bitte um einzelne Auflistung) 

a. Welche Firma ist für den Druck welches Magazin zuständig? 

b. Wurden diese Aufträge ausgeschrieben? 

i. Wenn nein, warum nicht? 

4. Welche Kosten verursachen diese Magazine für die Bezahlung der zuständigen 

Rechte, beispielsweise bei Fotorechten? (Bitte um einzelne Auflistung) 

5. Wie werden diese Magazine vertrieben? 

6. Welche Kosten verursachen diese Magazine im Vertrieb? (Bitte um einzelne Auflis-

tung) 

7. Werden in diesen Magazinen Inserate geschalten? 

a. Wenn ja, wer inseriert zu welchen Kosten in diesen Magazinen? (Bitte um Auflis-

tung der Jahre 2019 - 2021) 

b. Wenn ja, welche Mediaagentur betreut für welches Magazin diese Schaltungen? 

i. Was kostet diese Mediaagentur? 

8. Wie viele und welche Magazine werden im Auftrag anderer Ministerien bei der Con-

tent Agentur Austria produziert? 

9. Wie lautet der konkrete Plan für die Content Agentur Austria, sobald das neue Wie-

ner Zeitungsgesetz in Kraft treten wird (Aufgaben, Zuständigkeiten etc)? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen nach den Bestimmungen des Bundesmini-

steriengesetzes in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 98/2022, im Zusammenhang 

mit der Entschließung des Bundespräsidenten gemäß Art. 77 Abs. 3 B-VG, BGBl. II Nr. 

3/2022 nicht Gegenstand meines Vollzugsbereiches sind und somit nicht beantwortet wer-

den können. 

 

 

Karl Nehammer
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